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Az Országgyűlés Gazdasági Bizottsága megvitatta  A Magyar Nemzeti Bank 2024. évről szóló
üzleti jelentése és beszámolója címmel benyújtott beszámolót (B/12021.), és – az Országgyűlésről
szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján – benyújtja a mellékelt határozati
javaslatot.



 
...../2025. (.....) OGY határozat 

a Magyar Nemzeti Bank 2024. évről szóló üzleti jelentése és beszámolója elfogadásáról

Az  Országgyűlés  elfogadja  a  Magyar  Nemzeti  Bank  2024.  évről  szóló  üzleti  jelentését  és
beszámolóját.
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Általános indokolás

A Magyar Nemzeti Bankról szóló 2013. évi CXXXIX. törvény (a továbbiakban: MNBtv.) 2. §-ában
foglaltaknak  megfelelően  a  Magyar  Nemzeti  Bank  elnöke  benyújtotta  beszámolóját  az
Országgyűlésnek.

A Gazdasági Bizottság – mint a feladat- és hatáskör szerint illetékes bizottság – 2025. október 20-ai
ülésén a beszámolót megvitatta, és azt az Országgyűlésnek elfogadásra javasolta. Megállapította,
hogy a Magyar Nemzeti Bank 2024. évről szóló üzleti jelentése és beszámolója (B/12021. szám)
megfelel a jogszabályban foglalt követelményeknek, alaposan és részletesen beszámol a Magyar
Nemzeti  Bank  feladatairól,  monetáris  politikájáról,  makroprudenciális  és  felügyeleti
tevékenységéről.  A beszámoló ezen kívül kimerítően tájékoztat  a pénzügyi közvetítőrendszerről,
valamint  a  fizetési  és  értékpapír-elszámolási  rendszerek  biztonságos  működéséről  is.  A jelentés
tartalmazza  továbbá  a  Magyar  Nemzeti  Bank  könyvvizsgálói  záradékkal  ellátott  mérlegét  és
eredménykimutatását, illetve a kapcsolódó kiegészítő mellékletet is.

A 2024.  év  során  a  globális  infláció  tovább  mérséklődött  és  több  országban  megközelítette  a
jegybanki  célértéket,  ugyanakkor a  harmadik  negyedévben a fogyasztóiár-indexek kismértékben
emelkedtek. A gazdasági növekedés tekintetében eltérő pályán haladtak a jelentős gazdaságok. A
bővülés  az  Európai  Unióban  lassan  dinamizálódott,  azonban  továbbra  is  visszafogott  volt.  A
globálisan meghatározó jegybankok az év során kamatcsökkentésekbe kezdtek,  mindazonáltal  a
nemzetközi  monetáris  politikai  környezetet  összességében  továbbra  is  szigorú  kondíciók
jellemezték.

A hazai infláció a 2023. évhez viszonyítva jelentős mértékben csökkent, és az év nagy részében a
jegybanki toleranciasávon belül, annak felső részében maradt.  Az infláció a harmadik negyedév
végére  a  jegybanki  célnak  megfelelő  3  százalékos  szintre  mérséklődött,  majd  ezt  követően
decemberre  4,6  százalékig  emelkedett.  A fogyasztói  árak  2024-ben  átlagosan  3,7  százalékkal
haladták  meg  az  előző  évi  azonos  időszaki  értékeket.  Magyarország  gazdasági  teljesítménye
visszafogottan alakult az év során. A bruttó hazai termék az első két negyedévben mérsékelten nőtt,
ugyanakkor  a  harmadik  negyedévben  kismértékben  csökkent  az  előző  év  azonos  időszakához
viszonyítva. A negyedik negyedévben a hazai konjunktúra mérsékelten alakult.

A jegybanki mandátum teljesítése érdekében indított programok mérleget növelő hatása, illetve a
kamatemelések nyomán a Magyar Nemzeti Bank eredménye veszteségbe fordult: 2024-ben 788,7
milliárd  forint  veszteséggel  zárt,  amely  azonban  a  2023.  évi  deficitnél  974,5  milliárd  forinttal
kisebb.

Az eredmény javulása elsősorban a forint kamat- és kamatjellegű veszteség – kamatcsökkentések
hatására bekövetkező – mérséklődésével magyarázható, a nettó kamat- és kamatjellegű eredmény
701,2 milliárd forint veszteség volt. A deficit érdemi csökkenését a forint kamateredmény javulása
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mellett a deviza kamateredmény emelkedése okozta. Az előbbi a forintkamatok csökkenésére, az
utóbbi  elsősorban  a  devizatartalék  magasabb  állományára  és  magasabb  átlagos  kamatszintjére
vezethető vissza.

A pénzügyi műveletek eredménye a forint és deviza értékpapírok piaci árváltozásából származó –
az  értékpapírok  eladásakor  keletkező  –,  realizált  eredményt  tartalmazza,  amely  2024-ben  nettó
329,7  milliárd  forint  veszteséget  mutatott.  A devizatartalék-kezelési  tranzakciókhoz  kapcsolódó
értékpapír-eladásokon,  az  Államadósság  Kezelő  Központ  év  végi  állampapír-visszavásárlásához
kapcsolódóan, jelentős mértékű veszteség realizálásra került sor, amely a visszavásárolt – hosszú
futamidejű – állampapírok könyv szerinti értéke és piaci értéke közötti eltérésből származott,  az
értékpapírok beszerzése óta eltelt  idő alatt  bekövetkezett hozamemelkedés miatt.  Az állampapír-
visszavásárlás  a  jegybankmérleg szűkülését  és  a  bankrendszer  likviditástöbbletének csökkenését
vonja maga után,  amely a  kamatszintek eltéréséből  következően folyamatos kamatmegtakarítást
jelent a jegybanknál.

A devizaárfolyam-változásból  származó  realizált  nyereség  2024-ben  393,4  milliárd  forint  volt,
302,8 milliárd forinttal  meghaladva a 2023. évit.  A változáshoz a gyengébb forintárfolyam és a
magasabb konverziós mennyiség egyaránt hozzájárult. Az egyéb eredménytényezőkből adódó nettó
ráfordítások 2024-ben 151,2 milliárd forintot tettek ki, az előző évhez képest a változás nagyrészt a
céltartalék- és értékvesztés-elszámolásra vezethető vissza.

A saját tőke állománya – a 2023. év végéhez képest 189,4 milliárd forinttal mérséklődve – 2024.
december 31-én 1665,2 milliárd forint negatív egyenleget mutatott. Az MNBtv. és a Költségvetési
Tanács állásfoglalása alapján a központi költségvetésnek 2024-ben a jegybanki tőkehelyzet miatt
nem keletkezett térítési kötelezettsége.
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